

# 市财政大力支持保障房建设

## 15年为经适房减免各项费用近20亿元

本报讯(记者 卢文军)为解决低收入家庭的住房困难问题,全市财政部门多措并举,通过加大资金投入和扩大受益范围,为保障性住房建设提供了有力的财政支持:今年为经济适用房建设已减免各项费用2.54亿元,同时不断加大廉租房建设资金投入的力度,市本级财政累计支付项目资金达2.96亿元。

据了解,我市自1995年被纳入国家经济适用房(安居工程)建设试点城市以来,已累计开工建设经济适用房1072.56万平方米,竣工753.35万平方米,累计保障中低收入家庭8.5万户,累计划拨土地753.35万平方米,今年划拨土地97.62万平方米;累计减免各项费用19.66亿元,今年以来减免各项费用2.54亿元。与此同时,经济适用房的供应和保障对象也逐步由中低收入家庭调整为低收入家庭。

除加大对经济适用房建设财政资金支持力度外,全市财政部门还不断加大廉租房建设的资金投入,截至目前,全市廉租房在建项目30个,在建面积44.47万平方米。其中:县(市)项目6个,面积为15.35万平方米;市区项目24个,面积为29.12万平方米。市本级财政累计支付项目资金29624.23万元,其中含中央投资补助资金4378万元,省级补助资金1402万元。在建项目中有10个是今年新开工项目,面积为10.99万平方米,占目标任务的102%。今年年底有11个项目计20.68万平方米,4102套廉租房有望达到竣工条件。

除了加大对廉租房建设资金的投入外,全市财政部门还扩大了住房困难家庭的补贴范围。截至2010年10月底,全市已累计有21081户低收入住房困难家庭享受到了廉租房政策,其中:发放租赁住房补贴19445户,租金核减1137户,实物配租499户;累计发放租赁住房补贴8770.67万元,今年前10个月发放资金2273.93万元。在廉租房保障过程中,保障对象逐步由城镇最低收入家庭(即低保)扩大到城镇低收入家庭。

市财政局长王春山告诉记者,住房保障要发挥公共财政的主渠道作用,随着经济发展和财政收入的增长,仍将加大住房保障投入,积极搭建保障性住房建设的投融资平台,形成住房保障资金长效管理机制,通过享受各种优惠政策来承担市场机制失灵下的各类保障性住房建设。

# 郑州机场年客运量首次突破800万人次

本报讯(记者 宋建巧)从郑州新郑国际机场传来好消息,截至昨日,郑州机场年客运量首次突破800万人次,为了回馈社会各界的支持与厚爱,郑州机场特别推出了“突破800万,感恩暖冬行”活动,联合多家旅行社、航空公司,推出了一系列超低机票旅游优惠活动。

为了配合此次活动,南方航空公司在郑州至海口、三亚、广州、深圳、天津、厦门等十几条航线上推出了特价机票。

郑州机场公司工会主席段会平告诉记者,今年年底,郑州新郑国际机场2期工程将要开工建设,地铁、高铁等交通线路将交于此,使乘机乘机的乘客实现零换乘。下一步,郑州机场还将开通郑州—上海、郑州—深圳、郑州—北京三条航空快线,同时加大中转力度,提升服务质量,在客运量800万人次的基础上,争取2011年达到1000万人次,进入千万级“机场俱乐部”,货运量达到10万吨,成为中西部最具发展潜力的机场。

### 经济与法

## 收钱帮人找工作 事未办成不退钱

### 王某和杜某被告上法庭

本报讯(记者 武建玲 通讯员 熊晓辉)28日,金水区人民法院受理两起以承诺帮忙安排就业为由收取当事人钱财的案件。王某和杜某承诺帮别人找工作而收取高额费用,事情没办成却不归还钱款,最终被告上法庭。

2009年6月,宁女士的女儿小甜大学毕业了,但却迟迟没有找到工作。经人介绍,宁女士认识了王某,王某承诺能够帮宁女士的女儿安排工作,并以需要费用为由先后向宁女士索取钱款30.6万元。收取钱款后,王某保证此事一定办成,否则将收取的费用全部退回。然而,之后宁女士女儿的工作一直未能落实,宁女士向王某索要钱款,一直未果,于是宁女士将王某起诉至法院,要求王某退还全部钱款。

杜某曾服过兵役,2005年回乡探亲期间,他向人炫耀能帮忙安排专业军人当公务员。同乡的于女士听说后,想让杜某帮忙,安排自己的儿子到公安系统工作。杜某许诺能够办成,但得花钱。在杜某的索要下,于女士前后共付给杜某12万元,但杜某拿到钱后却迟迟兑现不了许诺,于女士要求杜某还钱时,杜某以各种理由不予归还,于女士遂将杜某告上法庭。

法官提醒市民:大学毕业生在找工作的过程中一定要当心,谨防一些不法分子以能够安排就业为由索取不正当的高额费用;广大家长也应保持警惕,以防不法分子利用家长急着想为孩子找工作的心理骗取钱财。



11月29日,园林工在天津武清区海南农产品交易中心花卉大厅保养热带植物。

目前,天津海南农产品交易中心进入运营前的准备阶段。该中心由天津市武清区与海南农垦集团共同投资兴建,建筑面积6万多平方米。 新华社发



11月29日起,江苏省南通市的13家超市在当地物价部门的倡议下开始实行“零利润”销售5种以上常规蔬菜,活动至12月31日结束。图为南通市民在一家超市的“零利润蔬菜”柜前挑选蔬菜。 新华社发

11月28日,苏州第二建筑工程公司职工在虎丘塔吊装脚手架材料。近日,已有千余年历史的苏州虎丘塔迎来24年来首次全面“体检”,预计工期约一个月。虎丘塔全称虎丘云岩寺塔,是古城苏州的地标性建筑之一,也是国务院公布的首批全国重点文物保护单位。 新华社发

# 海航招聘郑州站报名火爆

本报讯(记者 宋建巧)高跟鞋、超短裙、高挑的身材、迷人的微笑……昨日的省人民会堂101室成了美女云集的场所,海航2010年度最后一次全国范围内的空中乘务员招聘活动正在这里举行。从昨日开始,海南航空股份有限公司在郑州市开始了为期4天的空中乘务员招聘活动,计划在郑州站招聘男女乘务员共计150人,截至昨日下午4点,报名的人数已经超过了500人。

此次海航全国空中乘务员招聘活动采取四地联招的方式,在郑州、太原、杭州、广州先后展开,郑州、太原是此次活动的首站,这两站招聘的形象初选时间均为:11月29日~12月2日,广州和杭州站的招聘活动也将随后展开。

从海航11月初公布四地联招以来,海航官方网络报名人数已达2100多人,这个数字还在不断地增加中,没能在网站上成功报名的青年男女也可以到郑州和太原的两个面试地点现场报名。在报名现场,记者见到很多从外省赶来的报名者。报名者大部分是高校航空乘务专业的学生。一位从西安赶来的女生告诉记者,他们班一共30人,这次就来了22人,还包括3名男生。“成为一名空乘一直是我的梦想,虽然坐了7个多小时的火车,很累,但能有这次锻炼机会,我还是觉得很值。”

海航现场招聘负责人预计,在郑州站招聘的4天里将有超过2000人参与,报名者要经过初选、英语考核、综合笔试和复试四关,预计到12月4日公布结果。他们此次招聘的男乘务员除了本身的乘务工作外,还将担负起安全员的职责。



## 财经聚焦

### 糖价十日下跌千元

11月以来,国内糖价走出了一波“过山车”行情。

11月8日,食糖主产区广西首批新糖上市,报出7600元/吨的高价,比旧糖7350元/吨到7400元/吨的报价要高。而与2009到2010榨季第一批新糖4350元/吨的报价相比,新榨季新糖报价足足提高了3250元,涨幅高达74.7%。

此后,随着新糖人市量增加,糖价迅速跳水,各食糖主产区报价相继跌破7000元/吨。在新榨季新糖上市供给增加、流动性收紧、国家调控物价“组合拳”出击下,国内食糖期货、现货价格均迅速出现“跳水”,全国主要产区新糖价格十天之内下跌近千元。

与现货市场相呼应,白糖期货市场的表现“一泻千里”。郑糖主力合约11月25日的收盘价格为6423元/吨,最低甚至达到6196元/吨,而两周前的11月11日糖价仍高达7500元/吨。此后虽然一直在6300元到6500元区间震荡调整,但不少期货公司都建议投资者“以观望为主”。

囤糖的售价也在一定程度上反映出各方对当前糖价的判断。22日,国家第二批储备糖抛售,总量22万吨,拍卖最高价6260元/吨,最低价5650元/吨,均价6086.45元/吨。而在一个月之前的10月22日,新榨季第一批国产白砂糖平均成交价格约为6680.56元/吨。短短一个月内,每吨拍卖价格回落680元。

降价风潮迅速传导至消费市场。在广西南宁,记者随机采访了多家白糖零售店和摊点,发现白糖的市场零售价已经有小幅度下

随着新榨季的到来,食糖市场紧张的供求关系有所缓解,近期食糖吨价在短短十多天内下跌千元。

然而,记者深入采访发现,尽管目前糖价暂时从高位跌落,但我国糖业的深层次矛盾依旧未得到解决,游资继续对食糖“虎视眈眈”。专家建议,着眼于食糖产业健康发展,解决食糖业既存的供需矛盾将是未来我国食糖业亟待突破的一大“关卡”。

降。此前,南宁市普通白糖销售价格大多在7.6元/每千克,但11月下旬多数零售点销售价已经调整为7.4元/每千克。

目前,广西糖厂新人压榨高峰期,广东糖厂也于11月25日开榨,新糖上市量增多。多家制糖企业负责人表示,随着新糖逐渐上市,食糖市场供需紧张情况将有所缓解,糖价仍有进一步下调空间。

### 食糖遭遇内忧外困

糖价的回落,使得各方看弱年底前的糖价走势,游资暂时离场迹象。然而一些业内专家指出,由于食糖供需缺口的存在,加之游资“游离”在食糖外围,食糖遭受的“内忧外困”局面决定了远期糖价依旧有走强的可能。

根据11月1日桂林糖业透露出的消息,2010到2011榨季全国食糖产量在去年的基础上稳中有升,产量预计约为1200万吨,然而,国内食糖消费量为1400万吨,尚缺口200万吨。

国际糖市供需偏紧也给国内糖价带来了压力。路易达孚北京公司糖业部赵亚林认为,由于国际上食糖减产国家较多,且全球库存偏低,需求还是比较旺盛。此外,巴西产量不及预期,大产糖国也多减产,中国还需大量

新华社记者 王秋凤 赵大春 吴小康

# 新糖“逼宫” 糖价何去何从?

糖产量,苦练“内功”方是治本之策。

此轮糖价上涨过程中,很多人将食糖增产的希望寄托在甘蔗种植面积的增加上。但业界人士认为,在城镇化背景下,单纯依靠种植面积的增加来提高产量已不可行,更重要的是提高甘蔗种植的效益。

记者在广西、云南等食糖主产区采访发现,持“种甘蔗并不挣钱”观点的蔗农不在少数。广西糖网的调研数据显示,广西农民种植甘蔗的每亩收益只有430元左右,而种植花生、玉米等的每亩收益可达1090元、920元左右。

广西壮族自治区糖业公司原副总经理陆益栋说,国内甘蔗种植成本偏高,而甘蔗成本占食糖成本超过50%,导致食糖生产“致命的薄弱”。目前,广西甘蔗种植面积多达1500多万亩,但科技含量低,优良品种少,导致食糖生产效率低下。

蔗区大多处于贫困落后地区,土地贫瘠,在很大程度上制约了甘蔗产量。广西糖业协会理事长农光说,目前广西蔗农每亩的肥料成本就高达500元到600元,施肥成本也是一笔不小的开支。

此外,不少蔗区水利设施依旧薄弱,甘蔗种植受到限制。记者近日在广西崇左等地的蔗区看到,目前甘蔗种植基本还是“靠天吃饭”,亩产不过4到5吨,而深耕浅种、采用滴灌技术的蔗田亩产可达8到10吨。

甘蔗种植机械化水平偏低使得人力成本上升对蔗农收入的影响颇为明显。记者了解到,目前广西甘蔗费用每亩就高达100多元。与此相对应的,甘蔗收割机研制三十年未有突破,日本产的收割机售价高达30多万元,成为国内制糖企业“无法承受之重”。

## 昨日股市缩量调整

据新华社上海11月29日电(记者 杨毅)本周首个交易日,沪深股市低开高走但仍双双收跌,虽然盘中市场热点频出,但在有色金属板块前期强势个股破位下跌的影响下,市场延续震荡调整格局,成交金额呈现继续下滑趋势。上证综指最终收跌0.19%,报收于2866.36点。深证成指收跌12536.55点,微跌0.02%。

本报讯(记者 卢文军 通讯员 鲁晓玲 郭超)市国税局提供的最新数据显示,今年以来,航空港区国税局关注重点税源,加强部门协作,强化信息管税,截至目前,组织入库各项税收1.3亿元,同比增幅18%,税收总量继2008年实现亿元突破后再创历史新高。

## 航空港区国税收入再创新高

## 我省星级酒店 即日起开始复核

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游星级饭店评定委员会获悉,为促进我省星级饭店服务质量进一步提升,从业人员服务质量意识进一步增强,即日起至本年底,我省开展2010年度星级饭店复核。

此次复核范围为2009年12月31日之前评定星级的旅游饭店(参加2010年满五年期评定性复核的星级饭店除外),重点对星级饭店的硬件管理和软件服务等进行全面复核。复核分企业自查整改和星评委检查验收两个阶段进行。其中,12月1日至12月31日为各级星评委检查验收阶段,部分评委将通过明查、暗访、随机向客人调查等多种形式进行检查。

## 防爆电气类产品 抽查合格率97.8%

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省质量技术监督局获悉,近期,该局对全省防爆电气产品生产企业进行了第三季度定期监督检查,此次共检查了郑州、安阳、南阳、开封、平顶山、焦作、新乡等11个市45家企业的45批次产品,合格44批次,产品抽样合格率为97.8%。

据了解,此次共检查防爆电器行业32家企业32批次产品,合格31批次,合格率为96.9%;检查防爆电机行业10家企业10批次产品,合格率为100%;检查防爆仪表行业3家企业3批次产品,合格率为100%。不合格的1家防爆电器产品存在的主要质量问题是机械检查和火花试验不合格。

## 一批工业节能技改项目享受财政补贴

本报讯(记者 卢文军)市财政局昨日传来消息,市财政已拨付资金1533万元对全市27个工业节能技术改造项目进行补贴。

市财政局有关负责人告诉记者,市工业企业节能降耗工作领导小组办公室近日组织召开了“郑州市2010年工业节能技术改造项目评审会”,全市8个县(市)、区的10个行业38个项目申报了节能技改项目,最终有27个工业节能技术改造项目通过专家评审。据了解,通过的27个工业节能技术改造项目平均节能率为38.4%,预计年节约标准煤11万吨,市财政已安排资金1533万元给予补贴。